

加沙地带人道主义状况恶化

美国却称以色列“有进步”

乐施会、救助儿童会等8家国际援助组织12日联合发表报告，说以色列在巴勒斯坦加沙地带的行为令当地人文主义状况显著恶化。而美国政府当天却说，以色列在允许人文主义物资运入加沙地带方面取得进步，因而不会如先前威胁的那样限制对以色列运输武器。

美国国务卿安东尼·布林肯、国防部长劳埃德·奥斯汀10月13日致信以色列方面，要求以方在30天内采取措施应对加沙地带严峻的人文主义危机，称如果以方不能作出美方要求的改善，可能违反美国相关法律，进而导

致美方依法限制对以方的军事援助。

本月12日是美国给出的“整改期限”最后一天。美国国务院发言人韦丹特·帕特尔当天说，以方取得了进步，美国“目前不认为以方违反美国法律”。

帕特尔说，这不意味美国“给以色列发了一张通行卡”，以方所作改善没能带来巨大变化，美方希望加沙地带人文主义状况得到“全局性改善”。

8家国际援助组织当天在一份报告中说，对于其盟友美国提出的19项改善措施，以色列没能实现任何一条，仅部分遵守了4条内容。报告说，

加沙地带、特别是其北部地区，人文主义状况显著恶化，情况比一个月前还要糟糕。

联合国安全理事会12日就加沙地带北部地区面临的情况举行磋商。一个国际专家组提交的报告说，加沙地带北部一些地区即将发生饥荒的可能性非常大。

安理会目前正讨论一项决议草案，要求加沙地带各方立即、无条件和永久停火，同时要求为人道主义援助全面、迅速、安全和不受阻碍地大规模进入加沙地带提供便利，并向所有需要援助的巴勒斯坦平民提供援助。

美国总统约瑟夫·拜登同一天在白宫会见以色列总统伊萨克·赫尔佐格，两人没有在公开场合讨论人文主义物资运入加沙地带事宜。

美联社报道，加沙地带最北部已有超过1个月没有食物运入。联合国方面说，以色列军队的限制和干扰是食物无法运入的主要原因。在加沙地带南部，数百辆装载物资的卡车滞留在边境口岸加沙地带一侧。联合国方面说，受到当地混乱局面、偷盗现象、以军限制等诸多因素影响，他们无法取得并分配这些物资。

新华社专特稿



这是11月11日在巴西圣保罗拍摄的首届“全球南方”媒体智库高端论坛现场。

当地时间11月11日至12日，以“唱响‘全球南方’主旋律 开启发展振兴新征程”为主题的首届“全球南方”媒体智库高端论坛在巴西圣保罗举行，会上宣读了中国国家主席习近平和巴西总统卢拉的贺信。

新华社发

伊朗和俄罗斯银行支付系统正式连接

新华社德黑兰11月12日电（记者 陈霄 沙达提）据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗和俄罗斯两国银行支付系统11日正式连接，这意味着两国向加强经济合作和“去美元化”迈出重要一步。

伊朗中央银行行长穆罕默德·礼萨·法尔津等人士出席了当天在伊朗首都德黑兰举行的仪式。

报道说，两国银行支付系统连接项目分阶段开展。

第一阶段，伊朗民众在俄罗斯可使用伊朗银行卡，在俄自动提款机上提取卢布。第二阶段，在伊朗的俄罗斯公民可使用俄银行卡，在伊朗自动提款机上提取伊朗货币里亚尔。第三阶段，伊朗民众可用本国银行卡在俄罗斯的商店刷卡购物。

另据伊朗法尔斯通讯社报道，法尔津在仪式上说，这次合作是两国减少对美元依赖并促进双边经济合作的重要一步。

据伊朗伊斯兰共和国广播电视台此前报道，去年12月，伊朗央行行长同俄罗斯央行行长在俄举行会晤，双方达成在商业活动中不使用美元，而用本国货币直接交易的协议。

美国“泄密门”嫌疑人获刑15年

美国“泄密门”嫌疑人、马萨诸塞州空军国民警卫队成员杰克·特谢拉12日获刑15年。特谢拉职级虽低，却拥有绝密安全许可。他经由网络游戏交流软件泄露大量关联乌克兰危机等政府涉密信息。

特谢拉今年3月已就故意持有和传播保密国防信息等6项罪名认罪。他的辩护律师迈克尔·巴克拉克说，如果不认罪，特谢拉恐面临30年监禁。

根据认罪协议，特谢拉面临11年至16年8个月监禁，检方寻求按上限量刑。最终，波士顿市联邦法官英迪拉·塔尔

瓦尼判处特谢拉15年监禁。

特谢拉下月才满23岁。他2019年9月加入马萨诸塞州空军国民警卫队，职务是“网络传输系统”技术员，2021年获得密级权限，2022年1月开始泄密。他去年4月被联邦调查局逮捕，原因是涉嫌泄露俄乌冲突等方面情报，以及韩国、以色列政府高层疑遭美国情报部门监听等内容。相关文件泄露后被社交媒体大量转发，令美国政府大为光火和尴尬。

特谢拉被捕后一直遭羁押。调查人员说，特谢拉被捕前试图掩盖罪行，销毁电子设备并注销

网络账户，还曾教唆网友效仿。

法官塔尔瓦尼还裁定，禁止特谢拉刑满释放后从事涉密工作。

据多家媒体报道，特谢拉因其案发时的现役军人身份同时面临美国《统一军事司法法典》制裁，定于明年3月接受军事法庭审判。

案发后，美国空军展开独立调查。空军督察长办公室去年12月向国会递交内部调查报告，告知已就“泄密门”事件处分15人，包括特谢拉所属空军国民警卫队第102情报队的指挥官。

新华社专特稿

土耳其总统宣布断绝与以色列的关系

据新华社安卡拉11月13日电（记者 李振北）土耳其总统埃尔多安13日宣布，土耳其已断绝与以色列的关系，未来不会采取任何措施继续或发展双边关系。

据土耳其阿纳多卢通讯社当天报道，埃尔多安在从阿塞拜疆飞返土耳其的航班上回应关于土以贸易仍在继续的问题时强调，自己领导的土耳其政府决意切断与以色列的关系，“目前，我们与以色列没有任何关系，也未采取任何行动来改善这种关系”。

今年5月，土耳其宣布暂停与以色列的所有进出口贸易，理由是以色列在加沙地带的行动加剧了该地区的人文主义危机。

十余年来，土以关系几经起伏。2022年8月，两国恢复外交关系并重新互派大使。然而，自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后，两国关系再次恶化。去年11月，土耳其外交部宣布，鉴于以色列对巴勒斯坦平民的持续打击以及加沙地区的人文主义悲剧，土耳其决定召回驻以色列大使。

也门胡塞武装称袭击了美国航母和驱逐舰

据新华社多哈11月12日电（记者 汪强）萨那消息：也门胡塞武装12日说，该组织在阿拉伯海和红海袭击了美军一艘航空母舰和两艘驱逐舰。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在一份声明中说，胡塞武装向位于阿拉伯海水域的美军“亚伯拉罕”号航空母舰及位于

红海的两艘美军驱逐舰发动了火箭弹和无人机袭击，以“回应美国和英国对也门的侵略，并支持巴勒斯坦和黎巴嫩人民”。声明未提及袭击的具体时间。

今年1月12日以来，美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭，造成人员伤亡。

厄瓜多尔一监狱发生暴力事件15人死亡

新华社基多11月12日电（记者 廖思维）厄瓜多尔监狱管理机构12日说，该国西南部瓜亚基尔市的利托拉尔监狱当天发生严重暴力事件，导致至少15人死亡。

该机构在一份公报中说，12日凌晨，利托拉尔监狱内囚犯间发生“严重事件”。初步统计显示，冲

突已造成至少15人死亡、14人受伤。

公报说，厄安全部队已对该监狱实施全面控制，并在监狱内部进行大规模搜查。

今年以来，利托拉尔监狱多次发生暴力事件并造成人员伤亡。厄警方称，冲突缘于有组织犯罪团伙在监狱内部争夺控制权。